
42 

Ⅳ 社会活動、地域活動への参加・参画について 

問 12 あなたは現在、次のような活動に参加していますか。（○はいくつでも） 

社会活動・地域活動への参加状況について、今回調査では、「特にない」（44.8%）が最も高く、
次いで「町内会・自治会の活動」（27.3%）、「趣味やスポーツなどのサークル活動」（19.8%）とな
っている。 
性別でみると、「ＰＴＡや子ども会などの青少年育成活動」（女性：17.0%、男性：5.0%）で差が

最も大きく、女性が男性を 12.0 ポイント上回っている。 
年代別でみると、女性の 40 代では「ＰＴＡや子ども会などの青少年育成活動」が 48.5%と他の

年代に比べ高くなっている。 
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1,178 322 30 140 233 60 87 18 13 129 12 528
- 27.3% 2.5% 11.9% 19.8% 5.1% 7.4% 1.5% 1.1% 11.0% 1.0% 44.8%

1,452 467 64 217 295 142 148 - 22 164 18 574
- 32.2% 4.4% 14.9% 20.3% 9.8% 10.2% - 1.5% 11.3% 1.2% 39.5%

672 186 20 114 127 43 40 10 1 77 4 294
- 27.7% 3.0% 17.0% 18.9% 6.4% 6.0% 1.5% 0.1% 11.5% 0.6% 43.8%
9 0 0 0 2 0 2 0 0 4 0 4
- 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 44.4%
62 3 0 2 10 1 3 2 0 12 0 34
- 4.8% 0.0% 3.2% 16.1% 1.6% 4.8% 3.2% 0.0% 19.4% 0.0% 54.8%
84 22 1 31 9 1 2 1 0 14 0 36
- 26.2% 1.2% 36.9% 10.7% 1.2% 2.4% 1.2% 0.0% 16.7% 0.0% 42.9%

132 45 1 64 15 6 5 3 0 25 2 45
- 34.1% 0.8% 48.5% 11.4% 4.5% 3.8% 2.3% 0.0% 18.9% 1.5% 34.1%

128 33 1 15 19 8 6 2 0 15 1 66
- 25.8% 0.8% 11.7% 14.8% 6.3% 4.7% 1.6% 0.0% 11.7% 0.8% 51.6%

150 52 4 1 39 16 11 1 0 4 1 63
- 34.7% 2.7% 0.7% 26.0% 10.7% 7.3% 0.7% 0.0% 2.7% 0.7% 42.0%

106 30 13 0 33 11 11 1 1 2 0 46
- 28.3% 12.3% 0.0% 31.1% 10.4% 10.4% 0.9% 0.9% 1.9% 0.0% 43.4%

481 128 10 24 103 16 44 8 12 49 8 223
- 26.6% 2.1% 5.0% 21.4% 3.3% 9.1% 1.7% 2.5% 10.2% 1.7% 46.4%
9 2 0 0 2 0 2 0 0 1 0 5
- 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 55.6%
37 1 0 0 14 1 4 1 1 6 0 18
- 2.7% 0.0% 0.0% 37.8% 2.7% 10.8% 2.7% 2.7% 16.2% 0.0% 48.6%
54 12 1 3 13 1 4 0 3 8 1 25
- 22.2% 1.9% 5.6% 24.1% 1.9% 7.4% 0.0% 5.6% 14.8% 1.9% 46.3%
61 17 1 7 13 1 2 1 2 12 0 28
- 27.9% 1.6% 11.5% 21.3% 1.6% 3.3% 1.6% 3.3% 19.7% 0.0% 45.9%
90 25 1 5 10 1 5 3 2 11 1 47
- 27.8% 1.1% 5.6% 11.1% 1.1% 5.6% 3.3% 2.2% 12.2% 1.1% 52.2%

127 37 2 4 28 8 13 2 4 9 1 61
- 29.1% 1.6% 3.1% 22.0% 6.3% 10.2% 1.6% 3.1% 7.1% 0.8% 48.0%

101 32 5 3 23 4 14 1 0 2 5 39
- 31.7% 5.0% 3.0% 22.8% 4.0% 13.9% 1.0% 0.0% 2.0% 5.0% 38.6%

406 92 5 52 80 12 22 7 8 71 3 195
- 22.7% 1.2% 12.8% 19.7% 3.0% 5.4% 1.7% 2.0% 17.5% 0.7% 48.0%
66 16 1 5 11 1 2 2 1 3 1 29
- 24.2% 1.5% 7.6% 16.7% 1.5% 3.0% 3.0% 1.5% 4.5% 1.5% 43.9%

212 71 1 50 39 12 16 0 0 26 0 84
- 33.5% 0.5% 23.6% 18.4% 5.7% 7.5% 0.0% 0.0% 12.3% 0.0% 39.6%
55 18 2 7 11 4 5 2 1 8 2 22
- 32.7% 3.6% 12.7% 20.0% 7.3% 9.1% 3.6% 1.8% 14.5% 3.6% 40.0%
32 8 1 2 6 3 4 2 0 4 1 15
- 25.0% 3.1% 6.3% 18.8% 9.4% 12.5% 6.3% 0.0% 12.5% 3.1% 46.9%

142 45 4 18 33 13 9 5 1 3 1 57
- 31.7% 2.8% 12.7% 23.2% 9.2% 6.3% 3.5% 0.7% 2.1% 0.7% 40.1%
36 2 0 0 9 0 6 0 1 10 0 16
- 5.6% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.7% 0.0% 2.8% 27.8% 0.0% 44.4%

213 65 16 3 42 15 22 0 1 2 4 103
- 30.5% 7.5% 1.4% 19.7% 7.0% 10.3% 0.0% 0.5% 0.9% 1.9% 48.4%

823 274 24 123 176 48 62 15 10 89 10 322
- 33.3% 2.9% 14.9% 21.4% 5.8% 7.5% 1.8% 1.2% 10.8% 1.2% 39.1%
71 16 0 10 4 0 2 1 0 2 0 43
- 22.5% 0.0% 14.1% 5.6% 0.0% 2.8% 1.4% 0.0% 2.8% 0.0% 60.6%
47 15 5 1 8 3 3 1 1 4 0 23
- 31.9% 10.6% 2.1% 17.0% 6.4% 6.4% 2.1% 2.1% 8.5% 0.0% 48.9%

225 13 1 3 44 9 19 1 2 32 2 136
- 5.8% 0.4% 1.3% 19.6% 4.0% 8.4% 0.4% 0.9% 14.2% 0.9% 60.4%

858 290 26 136 172 44 58 16 9 89 9 341
- 33.8% 3.0% 15.9% 20.0% 5.1% 6.8% 1.9% 1.0% 10.4% 1.0% 39.7%

285 26 4 1 54 16 24 2 4 35 2 170
- 9.1% 1.4% 0.4% 18.9% 5.6% 8.4% 0.7% 1.4% 12.3% 0.7% 59.6%

242 66 9 25 44 13 14 4 5 22 1 110
- 27.3% 3.7% 10.3% 18.2% 5.4% 5.8% 1.7% 2.1% 9.1% 0.4% 45.5%

774 219 20 95 163 42 65 12 7 88 9 331
- 28.3% 2.6% 12.3% 21.1% 5.4% 8.4% 1.6% 0.9% 11.4% 1.2% 42.8%

149 37 1 19 25 5 8 2 1 19 2 80
- 24.8% 0.7% 12.8% 16.8% 3.4% 5.4% 1.3% 0.7% 12.8% 1.3% 53.7%
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正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代
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複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）
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問 13 特に、女性が社会活動・地域活動に参画していく上ではどのようなことが必要だと思い

ますか。（○は３つまで） 

今回調査では、「男女が共に参画し協力し合える内容にする」（47.1%）が最も高く、次いで「接
待や後片付け等を女性の役割としない」（35.6%）、「女性が発言しやすい雰囲気づくりをする」
（33.2%）となっている。 
性別でみると、「接待や後片付け等を女性の役割としない」（女性：40.8%、男性：28.7%）では

女性が男性を、「女性も積極的に役職に登用する」（女性：22.6%、男性：34.7%）では男性が女性
をそれぞれ 10 ポイント以上上回っている。 
雇用形態別でみると、「派遣・契約社員」における「女性が発言しやすい雰囲気づくりをする」

は 48.5%、「学生」における「女性も積極的に役職に登用する」は 44.4%と他の雇用形態に比べ高
くなっている。 
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資金的な援助を行う

活動するための施設等を整備する

その他
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わからない

①今回調査(n=1,178)

②前回調査（H27）(n=1,452)

③女性(n=672)

④男性(n=481)
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(主なその他の回答) 

・女性自身の積極性 

・女性の活動に参加する時間を増やす為の支援 

・活動できる時間を選べる多様性 

・職場の理解 
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1,178 323 391 555 91 314 419 156 164 115 18 24 69
- 27.4% 33.2% 47.1% 7.7% 26.7% 35.6% 13.2% 13.9% 9.8% 1.5% 2.0% 5.9%

1,452 346 509 678 122 396 431 242 227 142 25 27 85
- 23.8% 35.1% 46.7% 8.4% 27.3% 29.7% 16.7% 15.6% 9.8% 1.7% 1.9% 5.9%

672 152 206 310 47 198 274 72 114 68 10 11 39
- 22.6% 30.7% 46.1% 7.0% 29.5% 40.8% 10.7% 17.0% 10.1% 1.5% 1.6% 5.8%
9 4 3 4 0 1 4 2 0 0 0 0 1
- 44.4% 33.3% 44.4% 0.0% 11.1% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%
62 20 16 21 0 19 24 9 4 13 1 1 3
- 32.3% 25.8% 33.9% 0.0% 30.6% 38.7% 14.5% 6.5% 21.0% 1.6% 1.6% 4.8%
84 25 33 37 7 24 33 7 12 10 5 2 4
- 29.8% 39.3% 44.0% 8.3% 28.6% 39.3% 8.3% 14.3% 11.9% 6.0% 2.4% 4.8%

132 32 42 48 6 41 57 22 18 14 2 2 6
- 24.2% 31.8% 36.4% 4.5% 31.1% 43.2% 16.7% 13.6% 10.6% 1.5% 1.5% 4.5%

128 29 37 67 7 42 64 13 25 16 0 0 7
- 22.7% 28.9% 52.3% 5.5% 32.8% 50.0% 10.2% 19.5% 12.5% 0.0% 0.0% 5.5%

150 21 48 81 17 41 61 11 36 9 1 1 7
- 14.0% 32.0% 54.0% 11.3% 27.3% 40.7% 7.3% 24.0% 6.0% 0.7% 0.7% 4.7%

106 21 26 52 10 30 31 7 19 5 1 5 11
- 19.8% 24.5% 49.1% 9.4% 28.3% 29.2% 6.6% 17.9% 4.7% 0.9% 4.7% 10.4%

481 167 176 233 43 109 138 81 47 45 7 11 30
- 34.7% 36.6% 48.4% 8.9% 22.7% 28.7% 16.8% 9.8% 9.4% 1.5% 2.3% 6.2%
9 1 4 4 0 1 2 2 0 0 1 0 2
- 11.1% 44.4% 44.4% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 22.2%
37 11 12 21 4 7 8 4 5 6 0 0 3
- 29.7% 32.4% 56.8% 10.8% 18.9% 21.6% 10.8% 13.5% 16.2% 0.0% 0.0% 8.1%
54 22 19 23 4 9 15 9 6 4 2 2 2
- 40.7% 35.2% 42.6% 7.4% 16.7% 27.8% 16.7% 11.1% 7.4% 3.7% 3.7% 3.7%
61 19 19 30 10 14 20 11 4 4 3 1 5
- 31.1% 31.1% 49.2% 16.4% 23.0% 32.8% 18.0% 6.6% 6.6% 4.9% 1.6% 8.2%
90 33 30 39 7 22 28 21 8 8 0 3 6
- 36.7% 33.3% 43.3% 7.8% 24.4% 31.1% 23.3% 8.9% 8.9% 0.0% 3.3% 6.7%

127 47 57 65 16 29 35 17 17 14 0 4 4
- 37.0% 44.9% 51.2% 12.6% 22.8% 27.6% 13.4% 13.4% 11.0% 0.0% 3.1% 3.1%

101 34 34 49 2 26 29 17 7 9 1 1 8
- 33.7% 33.7% 48.5% 2.0% 25.7% 28.7% 16.8% 6.9% 8.9% 1.0% 1.0% 7.9%

406 127 138 189 34 106 153 63 45 42 7 9 22
- 31.3% 34.0% 46.6% 8.4% 26.1% 37.7% 15.5% 11.1% 10.3% 1.7% 2.2% 5.4%
66 18 32 30 4 17 23 8 9 8 0 2 4
- 27.3% 48.5% 45.5% 6.1% 25.8% 34.8% 12.1% 13.6% 12.1% 0.0% 3.0% 6.1%

212 49 63 90 17 70 82 26 35 27 2 2 9
- 23.1% 29.7% 42.5% 8.0% 33.0% 38.7% 12.3% 16.5% 12.7% 0.9% 0.9% 4.2%
55 21 18 24 4 17 15 7 10 5 2 2 1
- 38.2% 32.7% 43.6% 7.3% 30.9% 27.3% 12.7% 18.2% 9.1% 3.6% 3.6% 1.8%
32 9 8 17 4 8 9 6 4 0 0 1 1
- 28.1% 25.0% 53.1% 12.5% 25.0% 28.1% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1%

142 27 42 83 12 40 58 12 28 10 3 4 7
- 19.0% 29.6% 58.5% 8.5% 28.2% 40.8% 8.5% 19.7% 7.0% 2.1% 2.8% 4.9%
36 16 12 15 1 4 15 8 2 5 1 0 2
- 44.4% 33.3% 41.7% 2.8% 11.1% 41.7% 22.2% 5.6% 13.9% 2.8% 0.0% 5.6%

213 54 74 100 15 49 59 25 29 17 3 4 20
- 25.4% 34.7% 46.9% 7.0% 23.0% 27.7% 11.7% 13.6% 8.0% 1.4% 1.9% 9.4%

823 217 277 398 65 234 292 105 114 74 14 21 46
- 26.4% 33.7% 48.4% 7.9% 28.4% 35.5% 12.8% 13.9% 9.0% 1.7% 2.6% 5.6%
71 23 28 34 7 22 19 10 12 12 0 1 3
- 32.4% 39.4% 47.9% 9.9% 31.0% 26.8% 14.1% 16.9% 16.9% 0.0% 1.4% 4.2%
47 6 14 14 5 8 15 7 10 1 1 1 7
- 12.8% 29.8% 29.8% 10.6% 17.0% 31.9% 14.9% 21.3% 2.1% 2.1% 2.1% 14.9%

225 75 68 103 13 47 88 33 28 26 3 1 13
- 33.3% 30.2% 45.8% 5.8% 20.9% 39.1% 14.7% 12.4% 11.6% 1.3% 0.4% 5.8%

858 225 287 412 71 244 300 108 128 80 11 19 50
- 26.2% 33.4% 48.0% 8.3% 28.4% 35.0% 12.6% 14.9% 9.3% 1.3% 2.2% 5.8%

285 90 93 126 19 64 108 44 33 32 7 5 14
- 31.6% 32.6% 44.2% 6.7% 22.5% 37.9% 15.4% 11.6% 11.2% 2.5% 1.8% 4.9%
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正社員・正職員

派遣・契約社員

パート・アルバイト

自営業・自由業

会社役員・経営者

専業主婦（夫）

学生

無職

４０代

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

男性

１０代

２０代

３０代

女性

複数回答のため
合計は100%に
ならない

上段：回答者数
下段：構成比

　　　　上位１項目

今回調査

前回調査（H27）


